

创业板退市制度五月一日起施行

公司被谴责二次将终止上市

本报讯(记者 许超声)《深圳证券交易所创业板股票上市规则》(2012年修订)昨天发布并自5月1日起施行,这标志着创业板退市制度正式进入实施阶段。

《规则》明确了创业板退市相关规定,包括创业板暂停上市考察期缩短到一年;创业板暂停上市将追溯财务造假;创业板公司被公开谴责三次将终止上市;造假引发两年净资产直接终止上市;创业板借壳只给一次机会补充材料;财报违规将快速退市;创业板拟退市公司暂留退市整理板;创业板公司退市后纳入三板等。

53种消化系统药品下月降价

涉及1033个剂型规格 平均降幅为18.4%

本报讯(记者 叶薇)从5月1日起,上海将降低消化系统类药物最高零售价格,共涉及53个品种、1033个剂型规格,平均降幅为18.4%。

昨天,市发改委发布了《关于调整在本市销售的消化类药物最高零售价格的通知》。此次调价涉及的单独定价药品剂型共有71个,其中有6种药品还明确了2013年5月1日起降价后的价格。比如,中美天

津史克制药有限公司生产的西咪替丁注射液,今年5月1日起降价后,每支最高零售价为12.20元,2013年5月1日起则将降为8.7元。涉及调整的统一定价药品的剂型多达962个。

市发改委网站上公布了这些药品的最高零售价格。在本市行政区域内各级各类医疗卫生机构、社会零售药店及其他药品生产经营单位,其销售价格不得超过发改委所

列价格。同时,上海鼓励各类药品经营者通过改善管理、降低运营成本。

市发改委表示,从今年5月1日起,医疗机构应按规定执行相关药品的实际加价率,以最小零售单位的实际采购价为基础,加价率不得超过15%,零售包装单位内含2支以上注射剂的,医疗机构在拆零出售给患者时,应按照零售包装单位零售价格除以包装数量计算单位实际零售价格。

本市基层医疗卫生机构应按市卫生局的有关规定实行零差率销售。此外,对已在本市医疗机构药品集中招标采购中中标的药品,中标后最高零售价若高于市发改委网站所列的价格,要按后者倒扣15%后在基层医疗机构销售。

通知强调,各级物价部门要加强对此次公布的药品价格执行情况的监督检查,对违反本通知有关规定的,要依法严肃处理。

“预防接种异常反应补偿办法”有望年内出台
补偿标准将与居民消费水平挂钩

本报讯(通讯员 陈丽霞 记者 江跃中)市卫生局日前答复市政协委员提案时表示,《上海市预防接种异常反应补偿办法》已列入2012年市政府规章制定工作计划。市卫生局将积极会同财政、法制等部门进一步讨论修订完善补偿办法,争取今年年底前报市政府下发。补偿经费标准将和社会经济发展水平以及

居民消费水平挂钩。

上海每年接报的疑似预防接种异常反应在500例左右。由于国家尚未出台异常反应受种者人身损害等级的统一标准,上海和全国大部分省市一样,尚未制定出具体补偿办法。

市政协提案委副主任、农工党市委专职副主委金如颖指出:“目

前,上海仍按照1980年的《预防接种后异常反应和事故的处理试行办法》补偿受种者药费自理部分,受种者难以得到同等丧失利益的救济。另外,由于受种者诉求标的不同,实际补偿结果差别很大,如上海市2009年—2010年数例脊髓灰质炎疫苗相关病例,得到的补偿额最高66万元,最低仅10万元。”

今年上海“两会”期间,金如颖提交了“关于加快制定《上海市预防接种异常反应补偿办法》的建议”的提案。市卫生局在书面答复中指出,提案建议非常好,表示补偿经费标准将和社会经济发展水平以及居民消费水平挂钩,补偿办法兼顾其他救济制度,多方互补,统筹考虑。



公众服务

旅游留学客流推高机票价
上海赴美头等舱超8万元

本报讯(记者 金志刚)经济舱最便宜的超过1万、头等舱票价更是超过8万……近期中美航线机票价格高企令人咋舌。

记者昨天从航空公司和机票代理处了解到,由于旅游、留学客流旺盛,5月份中美航线的机票差不多已销售一空。往年暑假往返中美的经济舱机票价格大约在

7600元到9000元之间,但今年中美航线上票价高企。记者在携程网查询发现,5月底东航直飞往返洛杉矶的经济舱票价高达9960元,头等舱则超过6万元;同期直飞纽约的经济舱为11270元,头等舱直逼7万元。而美航、美联航上海中转飞纽约的头等舱机票都超过8万元。

多条公交线路今起改道行驶

本报讯(记者 张欣平)为配合大连西路跨桥拆除工程施工,多条公交线路今天起临时改道行驶。

- 51路、52路、132路、502路、537路、132路、952路南向北临时改道,由花园路、中山北路、中山北一路循原线。52路北向南改走,由中山北一路、中山北路、花园路循原线。
- 139路临时单向改道四川北路、花园路循原线。
- 21路临时双向改道花园路、水电路、广中路循原线。

- 167路、991路临时单向改道四川北路、花园路、中山北一路、玉田路循原线。
- 70路临时单向改道四川北路、东江湾路、花园路、中山北一路、广中路、大连路循原线。
- 597路临时单向改道四川北路、花园路、水电路循原线。
- 942路、329路临时单向改道宝山路、东江湾路、花园路、中山北一路循原线。
- 854路、机场四线临时双向改道四川北路、花园路、中山北一路循原线。

环东至杨高立交段大修

本报讯(通讯员 丁宏奇 记者 孙云)4月20日至7月30日,S20内圈(环东立交至杨高立交路段)实施路面大修工程,过境车辆可通过华夏路和中环路绕行。

此次大修工程分两个阶段实施。第一阶段:1号、2号车道施工,全天占用一根车道,局部路段夜间21时至次日凌晨5时时段内,占用两根车道。工期约30天。第二阶

段:1号、2号车道上层摊铺及3号、4号车道施工。全天占用两根车道,对向借用一根车道。
● 封路时间 6时至夜间21时,确保3来3去交通;夜间21时至次日凌晨6时,关闭对向借用车道,维持3来2去交通格局。
施工期间,有关部门开通临时咨询热线:22044901,还可通过新浪“@浦东高速交警”微博咨询。

全球首台“水晶”洗衣机问世

本报讯 海尔最新推出的全球首台“水晶”系列滚筒洗衣机昨天在沪首发。

据介绍,海尔“水晶”系列滚筒洗衣机实现了内筒激光无缝焊

接、双喷淋抑菌清洁、智能电脑版升级等诸多行业最尖端的洗涤技术,改变了传统洗涤方式,让消费者在家中就能享受到专业干洗店的洗衣品质。(川美)



苏州河,水上旅游将重启

随着苏州河水域环境的进一步改善,已停航近一年的苏州河水上游线将重新复航,复航的新游线将

横跨上海六区,线路扩展到21公里,沿途将停靠16个码头,直抵白渡桥的东港码头,游客能自由选择路线,可根据需要在任意一个码头上船。图为丹巴路码头上新购置的游船整装待发 肖健 摄影报道

爱鸟周活动今吸引大批市民
曾有市民在观鸟大赛中发现新鸟种

本报讯(记者 沈敏岚 特约通讯员 刘维光)李静曾经是对鸟类一无所知的全职妈妈,通过参与市民观鸟大赛,不仅识鸟、懂鸟,还当上了带市民观鸟的“鸟导”,上海活跃着一大批像李静这样的爱鸟人。今天,上海市第31届爱鸟周在滨江森林公园启动。百余市民拿着长筒望远镜、单反相机等观鸟专业设备,在都市森林里寻找鸟儿的踪迹,

抓拍鸟儿飞翔的精彩瞬间。

随着上海绿化环境的日益改善,越来越多的鸟儿来到申城安家落户,成为上海这座大都市的“常住居民”或频繁往来的“过路客”。鸟儿飞来申城,培养了一大批观鸟爱好者。许多市民开始观鸟时只是对鸟儿充满了好奇和热爱,拿着小望远镜、傻瓜相机等简单的观鸟设备,随着市民镜头中的鸟儿越来越多,观

鸟人兴趣大增,开始钻研、学习鸟类知识,掌握每种鸟的细致特征,成了满口鸟经的“专业人”。

自2006年起,上海每年举办市民观鸟大赛,参与人数年年递增,大中学生、企业员工、社区居民等等都加入到了观鸟队伍中来,一位市民还在观鸟大赛中发现了上海植物园新鸟种(斑尾膝鹬)而获得至尊鸟种奖。

浦东新区设立首家社区“创业法苑”

本报讯(记者 鲁哲)小微企业在创业过程中,经常会遇到用人、合同纠纷等一些困扰企业成长的问题,致使麻烦不少,影响企业的发展

和声誉。今天,浦东新区首家社区“创业法苑”在浦兴社区成立,旨在为小微企业创业提供法律援助服务。

“创业法苑”服务项目涉及小微

企业制订《劳动合同》条款、劳动用工方式、《员工手册》内容、内部规章制度、岗位职责、劳动争议处理、对外合作协议、商务交往合同等,确保社区小微企业在创业过程中无后顾之忧。